

啟程前檢測證明易造假

多國嚴控邊境堵變種

變種新冠病毒蔓延全球，多國為防變種病毒入境，紛紛收緊邊境管制措施。英國上周錄得77宗感染印度變種病毒個案後，專家便呼籲將印度列入「紅色名單」，禁止10日內到過印度人士入境。專家指出，個別國家偽造新冠病毒檢測結果的問題嚴重，假如單靠登機前出示檢測證明，容易造成漏洞，因此應該全面對有關國家封關以堵截病毒輸入。



印度疫情反彈，相信與變種病毒B.1.167有關。

路透社

印度傳媒近月便多次報道，當地出現大量提供假檢測陰性證明的實驗室，不少印度人都會支付約2,000盧比(約200港元)購買假檢測證明，以便出國。古吉拉特邦本月初便查封多家實驗室，孟買機場亦試過有人利用改圖製作的假檢測證明，嘗試登機但被識破。

憂變種引爆新一波疫情

印度疫情近日急劇反彈，相信與當地「雙重變異」變種病毒B.1.167有關。倫敦帝國學院免疫學教授阿爾特曼警告，印度變種病毒或比南非變種病毒傳染力更強，現有疫苗或更難遏制。若不及時實施入境限制，變種病毒可能打斷解封進度，導致第三波疫情爆發。英國政府疫苗接種免疫委員會(JCVI)成員芬恩則認為，現有疫苗保護效力或會隨時間減少，但不會迅速消失。變種病毒不大可能令當局再次封城，亦不會阻礙解封路線圖進度。

法推自保三招

法國總理辦公室前日宣布，來往巴西航班將停飛至本周五。從本週六起，曾到訪阿根廷、巴西、智利、南非及法屬圭亞那的人士，只有法國居民及持有法國或歐盟護照者才可入境，且入境後需隔離10天，當局將部署警力監督。所有旅客登機前，還要提供36小時內聚合酶連鎖反應(PCR)檢測呈陰性結果。

菲延長旅客入境禁令

菲律賓上週五表示，原定本週三結束的海外旅客入境禁令將延至下週五，不過菲律賓公民或海外菲律賓勞工不受限制。旅客如要入境，須提供非外交部上月22日前批出的證明。若有緊急或人道原因，也可向政府應對新冠疫情小組尋求豁免。

日本現時亦禁止14日內到過全球152個國家或地區的外國公民入境，包括印度、印尼及菲律賓。至於中國內地、香港和新加坡等地，雖然日本沒有禁止來自這些地區的外國公民入境，但由於已經暫停對相關地區發出簽證或提供免簽證安排，所以亦差不多等於對這些地區封關。

●綜合報道



法國：來往巴西航班停飛



英國：加強檢測防範變種

印籍飛機客隔離期後發病 星重現4本土個案

印度疫情嚴重，與當地交流密切的地區都面臨愈來愈高的病毒輸入風險，新加坡近日便出現與印度有關的社區感染群組，新加坡國立大學一名印度籍高級研究員懷疑在印度飛新加坡客機上受感染，結束隔離期後才發病，並先後傳染給兩名密切接觸者。新加坡衛生部對社區病例捲土重來的隱憂表示關注，並提醒公眾遵守防疫措施。

傳染大學同事

該名34歲確診高級研究員於上月中從印度返回新加坡，當時他跟一名後來確診的乘客搭乘同一班機，但在新加坡居家隔離兩週期間，都沒有出現病徵，病毒檢測亦呈陰性。直至隔離期結束，患者12日回大學上班時才出現症狀，3日後確診，其間患者傳染給最少兩名密切接觸者，分別是他的哥哥，以及31歲瑞士籍大學女同事。該名女同事與患者曾於12日密切接觸，15日出現病徵但沒有求醫，被列為密切接觸者後才接受隔離。

新加坡前日新增39宗確診，當中4宗是本地個案，創3個月來新高。除了兩宗涉及國立大學的個案外，其餘兩宗的患者分別是一名現役軍人，本月15日回營受訓時檢測呈陽性，另一名患者則是41歲女性，上週三出現咳嗽症狀，她與一名早前確診的印度籍男子同住，但由於該男子已於本月4日康復，暫時未確定兩宗個案是否有關。

在35宗輸入個案中，大多數都是從印度、菲律賓、印尼、巴西及孟加拉入境的外勞及新加坡公民。

●綜合報道

各地入境限制

完全禁止外國公民進入

- 加拿大
- 日本
- 越南
- 澳洲

● 新西蘭(即使屬豁免群組，如外派至新西蘭之外交官員等，如於出發前14日內曾到訪印度，仍禁止進入新西蘭)

※澳洲與新西蘭旅遊氣泡今日啟動，兩地民眾可免隔離來往。

豁免部分國家或人士

● 法國

來自以下國家或地區可獲豁免，入境後需接受隔離檢疫：歐盟成員國、英國、澳洲、新西蘭、以色列、日本、韓國#

● 德國

來自以下國家或地區可獲豁免，入境前需出示檢測呈陰性證明：歐盟成員國、申根公約國家、澳洲、新西蘭、新加坡、韓國、泰國#

● 新加坡

來自以下國家或地區可獲豁免，入境前需出示檢測呈陰性證明，入境後需接受隔離檢疫：澳洲、新西蘭、文萊、中國內地、台灣#

● 泰國

擁有工作許可、於泰國指定學校就讀等可獲豁免，入境前需出示檢測呈陰性證明，入境後需接受隔離檢疫

禁止部分國家

● 英國

外國公民於出發前10日若曾到訪以下國家或地區，則禁止入境：阿根廷、巴西、肯尼亞、菲律賓、南非、阿聯酋#；其他外國公民入境後需接受隔離檢疫

● 美國

外國公民於抵達美國前14日內曾到訪以下國家或地區，則禁止入境：巴西、法國、德國、意大利、中國內地、南非、英國#；其他外國公民入境前需出示檢測呈陰性證明

未禁止入境，但設限制

● 韓國

外國公民入境前需出示檢測呈陰性證明，入境後需接受隔離檢疫

#只列出部分地區

●綜合報道

單日確診逾26萬新高

印疫情打亂原料供應 產能太集中陷疫苗短缺

印度確診數字持續飆升，昨日再錄得26.15萬宗的單日新高，疫情嚴峻刺激疫苗需求，導致印度這個全球最大疫苗生產國亦陷入疫苗荒，促使當局將大部分國產疫苗抽調供本地使用，本身仰賴印度疫苗供應的「新冠疫苗保障機制」(COVAX)因此大受影響，勢必進一步打擊發展中國家抗疫工作。

印度疫苗短缺的成因，一方面是本地需求龐大，另一方面則與原材料供應有關。印度醫學研究理事會(ICMR)前總幹事甘古利直言，印度其實有足夠疫苗產能，但由於疫情擾亂原材料供應鏈，加上美國和歐盟相繼限制原材料出口，令印度只能轉而求其次，需要花更多時間。此



印度新冠疫苗產能過度集中在血清研究所。

●綜合報道

英下月重啟海外遊 美以等8地料獲「開綠燈」

英國將於下月17日放寬國民出國旅遊限制，並根據「交通燈」模式制訂外遊回國後檢疫安排，到過「綠色名單」地區的人回國後可豁免隔離檢疫。旅遊業專家預測，首批「綠色名單」可能包括英國海外領土直布羅陀、愛爾蘭、美國、以色列、冰島、馬耳他、澳洲和新西蘭，不過這些地區中，暫時只有愛爾蘭向英國開關，所謂恢復出國旅遊可能只是英國一廂情願。

「交通燈」模式根據不同地區疫情或疫苗接種進度，劃分為紅黃綠三級。英國航空首席策略師博伊爾按照這標準，製作分析模型，估計大部分歐洲國家仍會列入「黃色名單」，即從這些地區回英後需自我隔離10天，只有極少數疫情已經受控或疫苗接種進度良好的，才可列為「綠色」。

英國將於6月28日檢討「交通燈」分級，有旅遊業界人士指出，「交通燈」模式太過複雜，並指即使現時旅客數目大降，機場仍未能有效對遊客採取檢疫措施，在有限度恢復海外旅遊後，問題將惡化。

●綜合報道

總理：不急於重開邊境 澳洲護防疫成果

澳洲因嚴格封關成功防疫，至今僅錄得2.9萬宗確診和910人死亡，總理莫里森昨日表示，當局不急於重開邊境，稱國民現時生活方式非常有利於全球其他地區，故他不會讓國民承受生活再度巨變的風險，避免破壞防疫成果。

莫里森同時表示，當局計劃在今年下半年准許已接種疫苗的國民，能夠基於「必要理由」前往海外旅遊，並在返國時接受居家隔離，但相關計劃仍在構思階段。由於澳洲目前限制國民海外旅遊，不少民眾都改為國內遊。

由於多地的牛津/阿斯利康疫苗接種者相繼出現血栓個案，澳洲政府已暫停為50歲以下人士接種阿斯利康疫苗，改以輝瑞疫苗代替，令當局近日需放棄在今年年底前為全國近2,600萬人口打針的目標。

●路透社